



CR de l'Arbitrage

Procès-Verbal N°6

Réunion du :	Mardi 25 février 2025
Présidence :	TABORÉ Nicolas
Présents :	GUILLARD Christian – RENODAU Jean-Luc – TERRIEN Simon – ZENATRI Morgan
Excusés :	BARBARIT Thierry – BRETAUD Gilles – COUSIN Guy – JAFFREDO Lionel – MESSAOUDI Mael – SEIGNE Jean-Robert – SOULLARD Serge
Assistent :	TORRALBA Anthony

Nicolas TABORÉ ouvre la réunion du jour et remercie les membres de leur présence pour cette visioconférence en rappelant l'ordre du jour.

1. Désignations et observations

Un point est réalisé sur les observations jeunes et seniors.

Morgan ZENATRI indique que l'ensemble des observations en « classement » devraient avoir lieu sans trop de difficultés. Concernant les observations conseils, en lien avec les arbitres seniors en activité, l'évolution semble plus délicate afin de pouvoir voir tous les arbitres.

Nicolas TABORE présente l'ensemble des observations en cours et un point est réalisé sur l'ensemble des groupes. Une alerte est faite sur la catégorie R1 pour finaliser les observations avant la fin de saison.

Cas particulier :

Observation de Thierry FOUCHARD par David PINEL qui n'a pas été jusqu'à la fin de la rencontre suite à sa blessure à la 86^{ème} de jeu. La commission confirme que l'observation est validée en lien avec le temps du match écoulé.

Une prévision est apportée quant aux observations des candidats R3. 9 arbitres candidats R3 sont sous réserve d'une seconde observation concernant les validations des examens terrain.

2. Note annuelle promotions et rétrogradations

Afin de préparer la note annuelle le service arbitrage prendra contact rapidement avec les arbitres en situation d'année sabbatique pour la saison 24/25 sur leur objectif pour la saison 25/26 ainsi que le retour à l'arbitrage.

Le groupe de travail « Désignations » doit se réunir le 12 mars pour l'étude des promotions/rétrogradations 24/25 ainsi que les passages des JAL en PJS R3. Une présentation sera effectuée pour la prochaine CRA avant d'envoyer la note à l'ensemble de nos effectifs.

3. Examen de Ligue 2025

Un retour a été fait sur la réunion (visioconférence) du 29/01 avec les Présidents de CDA en lien avec les dernières modifications pour l'examen de ligue « nouvelle formule ». Les remarques des différents districts ont été prises en compte et Nicolas TABORÉ remonte que la nouvelle mouture du projet a été appréciée.

La grille sera envoyée aux CDA pour faire parvenir la liste de leurs candidats.

4. Festival U13 et InterdistrictsU14

Un point sur l'organisation de la phase finale du Festival U13 qui aura lieu à Sablé sur Sarthe (72) a été fait. Le nombre d'arbitres par district ainsi que l'encadrement nécessaire ont été défini. Une note de synthèse sera rapidement envoyée aux districts à ce sujet.

Concernant les Interdistricts U14, il a été décidé de convoquer 5 arbitres JAD né après le 1^{er} juillet 2009 avec un profil pour devenir JAL et se présenter à l'Examen de Ligue de janvier 2026. L'encadrement sera assuré par Gwendal LEBASCLE lors de ses Interdistricts.

Le nom de l'arbitre retenu par chaque district sera demandé par mail accompagné d'une note de synthèse.

5. Stages de rentrée

Un premier point est fait concernant les prochains stages de rentrée. Anthony TORRALBA propose une nouvelle formule afin de réaliser un stage plus dynamique et avec un objectif de réaliser des groupes d'échanges en plusieurs salles.

Une proposition de date et d'organisation sera présentée pour la prochaine CRA en lien avec la possibilité de réservation des salles sur le secteur d'Angers.

6. Actions des Pôles

Anthony TORRALBA réalise un retour du stage Interligues et la Commission remercie la Direction de l'Arbitrage et notamment Alain SARS et Christian THOISON pour leur présentations techniques ainsi que l'intervention de l'arbitre Elite Marc BOLLENGIER.

Un retour sur le stage JAL Espoirs du 19 et 20 février est réalisé par Anthony TORRALBA et Simon TERRIEN. L'objectif de ce rassemblement était de monter en compétence ce groupe de jeunes arbitres avec du travail théorique et technique ainsi qu'avec le retour des observations conseils sur les rencontres proposées en lien avec l'ETR. Au vu du retour de l'encadrement et des arbitres, le bilan de ce stage est très positif.

Un examen probatoire sera réalisé le 1^{er} Mars pour le groupe PE, JAL Elite ainsi que pour le groupe JAL Féminine.

Enfin, un retour des réunions de travail avec l'organisation du tournoi de Montaigu a été effectué. Anthony TORRALBA présente le planning du tournoi et les affectations des arbitres sur les différents matchs.

7. Divers

- Les membres de la CRA échangent sur l'exclusion temporaire. La CRA émet donc le souhait de supprimer l'exclusion temporaire à compter de la saison 25/26 pour conserver uniquement l'avertissement pour toutes les formes de désapprobation des décisions. La commission transmet son avis au Bureau de la Ligue.

- Léandre CUEFF PLAULT : absence lors d'une rencontre sans présentation de certificat médical. Le président de la CRA prendra contact avec l'arbitre pour faire un point sur sa situation.
- Mathéo RAVE : incident lors d'un match de coupe U17 PDL. La CRA renouvelle son soutien à ce jeune arbitre.

8. Courriers et informations

- **Demandes / Candidatures**

@ 02/02/2025 – **TESTIER René** : Propose ses services en tant qu'observateur au sein de la CRA pour la saison 2025/2026. La CRA donne un avis favorable et enregistre sa candidature pour la prochaine saison.

@ 18/02/2025 – **STOLL Valentin** : Indique son souhait de devenir assistant spécifique lors de la saison 2025/2026. La CRA prend note de son souhait. Cette demande sera actée lors de la parution des classements.

@ 18/02/2025 – **VERRON-LE-GUILLOU Titouan** : Indique son souhait de devenir assistant spécifique lors de la saison 2025/2026. La CRA prend note de son souhait. Gilles BRETAUD responsable des JAL prendra contact avec l'arbitre sur ce sujet en lien avec le RI de la CRA.

@ 21/02/2025 – **DENNIELOU Nicolas** : Propose ses services en tant que membre de la CRA et observateur pour la saison 2025/2026. Le président de la CRA prendra contact avec M. DENNIELOU.

@ 24/02/2025 – **FERNANDES Pascal** : Indique son souhait de devenir assistant spécifique lors de la saison 2025/2026. La CRA prend note de son souhait. Cette demande sera actée lors de la parution des classements.

- **Arrêts / Années sabbatiques**

@ 04/02/2025 – **MOLINA Ouahid** : Met un terme à sa saison 2024/2025 pour cause de blessure (présentation d'un certificat médical). Il ne sera pas classé au terme de cette saison.

@ 04/02/2025 – **LIGER Frédéric** : Met un terme à sa saison 2024/2025 pour cause de blessure (présentation d'un certificat médical). Il ne sera pas classé au terme de cette saison.

@ 18/02/2025 – **PINEL Marc-Antoine** : Souhaite bénéficier d'une année sabbatique lors de la saison 2025/2026 pour raisons personnelles. La CRA prend note de son souhait. Cette demande sera actée lors de la parution des classements.

- **Arrivées/Départs**

@ 24/02/2025 – **AVERTY Florian** : Annonce son départ pour la Ligue Bourgogne-Franche Comté pour raisons personnelles et professionnelles à compter du 15/03/2025. La CRA le remercie pour ses différentes années au service de l'arbitrage régional et lui souhaite une bonne continuation.

Prochaine réunion : mardi 18 mars 2025

Nicolas TABORE
Président de la CRA

Jean-Luc RENODAU
Secrétaire de séance


